

"Успех Эстонии напрямую зависит от наших знаний и способности применять на практике новые инновативные решения"- сказал в своей речи Президент Тоомас Хендрик Ильвес в рамках награждения на прошедшем вчера в Пярну гала-мероприятии молодежного конкурса и программы по развтию предприимчивости Eesti Energia ENTRUM. Главный приз и титул самых предприимчивых школьников Эстонии 2013 получила команда молодых людей из Сааремаа и Пярнумаа, которая создала инновативную и интерактивную обучающую платформу «Учебник Android».

Проект «Учебник Android» предлагает издательствам возможность перевести бумажные учебники на основу планшетных устройств. По словам молодых людей, это сделает процесс обучения более современным, удобным и запоминающимся. Как сказал руководитель проекта Микк Кярнер, Учебник Android – это не копия бумажных учебников. «В учебнике Android добавлены также анимированные изображения, игры, видеоклипы и другая анимация, которую нельзя применять в бумажных изданиях. На сегодняшний день готов прототип учебника и мы составили показательные материалы на основании двух учебников природоведения для третьих классов. Наша цель – начать в следующем году использовать учебник Android в пяти школах Эстонии и сделать платформу еще более дружелюбной к пользователю», пояснил Кярнер прежние достижения и планы на будущее. Проект стал лучшим среди рекордного количества идей, инициированных молодежью в этом году – 161 идея. В финал конкурса попало 42 идеи, в осуществлении которых приняли участие 147 школьников.

Президент Тоомас Хендрик Ильвес сказал в своей приветственной речи, что он замечает, как год от года молодые люди, участвующие в программе ENTRUM, все больше испытывают необходимость в том, чтобы проявлять инициативу и быть активными в экономической и социальной жизни общества. «Познакомившись с финалистами этого года и их идеями, я пришел к выводу, что у молодежи много хороших мыслей – от благотворительных начинаний до проектов, открывающих возможности новых технологий. Я очень рад видеть, что у нашей молодежи есть инновативные идеи, которые обогащают все общество», добавил глава эстонского государства.

«Успех Эстонии напрямую зависит от наших знаний и способности применять на практике новые инновативные решения, а также готовности мыслить глобально и способности эти идеи реализовывать» - сказал глава государства. «ENTRUM это конкретный пример, когда сотрудничество между частным и государственным сектором способно внести конкретный вклад в воспитание и образование подросткающего поколения, формирование у школьников активной жизненной позиции и практических навыков, которые позволят им участвовать в экономической и социальной жизни

общества. Основополагающим в образовании и воспитании молодёжи является активное участие предпринимателей и частного бизнеса в целом. Именно, сотрудничество частного, государственного и третьего секторов способно влиять на решение социальных проблем наиболее эффективно.»

Инициатор программы ENTRUM, председатель правления Eesti Energia Сандор Лийве: «ENTRUM учит молодежь замечать возможности и осуществлять свои идеи на благо школы, своего родного края, а также всей Эстонии. Победивший в этом году «учебник Android» ясно показывает, как в результате смелой инициативы и целенаправленной деятельности молодых людей можно изменить картину в области образования у нас в стране», сказал Лийве, выражая признание самым предприимчивым молодым людям и их наставнику Таави Раунисте, признанным со стороны жюри «Лучшим ментором Эстонии 2013».

В завершившемся вчера третьем сезоне программы ENTRUM, прошедшем в западной Эстонии приняло участие 580 подростка в возрасте 13-19 лет из уездов Хийумаа, Сааремаа, Пярнумаа и Вильяндимаа. Молодые люди стали инициаторами 161 идеи в области инфотехнологий, креативной экономики, социального предпринимательства и сферы услуг. ENTRUM – играет роль социального лифта, предоставляющего всем подросткам в возрасте 13-19 лет бесплатную возможность получения в течении шести месяцев позитивного опыта, знаний, полезных контактов, которые помогут в применении на практике, в том числе через предпринимательство, своей активной жизненной позиции и предприимчивости. Все участники образовательной программы ENTRUM имеют возможность участия в конкурсе молодёжных предприимчивых идей. Все проекты оцениваются по трём критериям: влияние полученного в ходе реализации идеи опыта на формирование мировоззрения и практических навыков, влияние идеи на социальную и экономическую среду города, волости, уезда и Эстонии в целом, а также качество и объём реализации идеи.

В следующем учебном году программа ENTRUM пройдёт в Таллинне, предлагая возможность участия всем школьникам в возрасте 13-19 лет из Харьюмаа, Рапламаа, Ярвамаа и Ляянемаа на эстонском и русскоязычных языках.

[ENTRUM](#) – это конкурс молодёжных предприимчивых идей и образовательной программы, созданной по инициативе Eesti Energia и осуществляемой в сотрудничестве с Министерством экономики и коммуникации и Торгово-промышленной палатой Эстонии начиная с 2010 года.

Дополнительная информация:

Дарья Саар
Исполнительный директор ENTRUM
darja.saar@entrum.ee
Тел.: 55656392